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Przykład 
 A B C D E F G H I 
1 1 4 5 6      
2 3 3 1 5      
3 2 5 2 2      
4 5 2 5 3      
························································································· 
200 6 2 5 3      

Aby w poszczególnych kolumnach A, B, C, D obliczyć liczbę ocen bardzo dobrych (o warto-
ści liczbowej 5) i umieścić wyniki w komórkach G1:J1, można w komórce G1 zastosować 
następującą formułę i skopiować ją do pozostałych komórek: 

 P F 

LICZ.JEŻELI(B$1:B$200;"=5").   

LICZ.JEŻELI(A$1:A$200;"=5").   

LICZ.JEŻELI($A$1:$A$200;"=5").   

LICZ.JEŻELI(A1:A200;"=5").   

41. 
Numer PESEL ma 11 cyfr. Dla osób urodzonych w latach 2000-2009 pierwszą cyfrą numeru 
PESEL jest zero. Aby dane w pliku tekstowym, zawierające kolumnę z numerem PESEL, 
zostały poprawnie zaimportowane do arkusza kalkulacyjnego (jako ciągi jedenastu znaków), 
należy podczas importu nadać tej kolumnie format: 

 P F 

tekstowy.   

liczbowy.   

ogólny, a po zaimportowaniu zmienić go na format tekstowy.   

ogólny, a po zaimportowaniu zmienić go na specjalny format o nazwie „Nu-
mer PESEL”.   

Zadanie 42. 
Wiązka zadań Podział tablicy 
Rozważamy następujący algorytm. 

Dane: 
 tablica liczb naturalnych ܶ[1. . ݊] 
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Algorytm: 
x ← T[1] 
i ← 0 
j ← n+1 
wykonuj 

 wykonuj 
  j ← j-1 
(*) dopóki T[j] > x 
 wykonuj 
  i ← i+1 
(**) dopóki T[i] < x 

jeżeli  i < j 
(***) zamień(T[i]  T[j]) 

w przeciwnym razie 
zakończ 

Uwaga: funkcja zamień(T[i], T[j]) zamienia miejscami wartości T[i] oraz T[j]. 

42.1. 
Przeanalizuj działanie algorytmu i podaj łączną liczbę operacji porównania, jakie zostaną wy-
konane w wierszach oznaczonych (*) i (**) dla danych zapisanych w poniższej tabeli: 

Tablica T 

Liczba operacji 
porównania 

 wykonanych 
w wierszu  

oznaczonym (*) 

Liczba operacji 
porównania  
wykonanych 

w wierszu  
oznaczonym (**) 

4, 2, 5, 8, 1, 9, 7, 6, 3   

5, 4, 3, 2, 1, 6, 7, 8, 9, 10   

1, 2, 3, ... , 100   

100, 99, 98, ... , 1   

42.2. 
Przeanalizuj działanie algorytmu i podaj łączną liczbę operacji zamiany, jakie zostaną wyko-
nane w wierszu oznaczonym (***) dla danych zapisanych w poniższej tabeli: 

Tablica T 
Liczba operacji zamiany 
wykonanych w wierszu 

oznaczonym (***) 
4, 2, 5, 8, 1, 9, 7, 6, 3  

5, 4, 3, 2, 1, 6, 7, 8, 9, 10  

1, 2, 3, ... , 100  

100, 99, 98, ... , 1  

Zadanie 43. 
Wiązka zadań Smartfon 
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